



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2023年8月10日 星期四
A叠 / 新闻 16 版
B叠 / 信息披露 60 版
本期76版 总第8737期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

将调查研究发扬光大

钟华论

(一)

“以这次主题教育为契机，将调查研究发扬光大”——习近平总书记今年6月在内蒙古考察时，强调大兴务实之风，抓好调查研究，在察实情、出实招、求实效上下功夫。

当前，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在全党深入开展。在全党大兴调查研究，以深化调查研究推动解决发展难题，是这次主题教育的重要内容和鲜明特色。

回望党的百年奋斗史，调查研究是我们党的传家宝。从启航红船到领航巨轮，在深入开展调查研究的基础上制定和执行正确的路线和方针政策，让我们党牢牢把握历史主动，带领人民不断创造历史伟业。

实践发展永无止境，调查研究永远在路上。在强国建设、民族复兴的新征程上，如何进一步用好调查研究传家宝，让调查研究在新时代焕发新光彩？时代和人民期待着共产党人作出新的回答。

“你的工作场所使用的是煤气灯、煤油灯还是其他照明设备？”

“机器是专门雇工人来擦拭的呢，还是由使用机器的工人在工作日内无报酬地擦拭的？”

“开不开夜工？”……

这是140多年前，马克思为调查法国工人工作、生活情况而制作的《工人调查表》中的问题，一项非常具体，很接地气。

正如马克思所说：“一个不了解社会现状的人，更不会了解力求推翻这个社会的运动和这个革命运动在文献上的表现。”调查研究是马克思主义经典作家认识世界、改造世界的重要方法。马克思主义在调查研究的基础上产生，也在调查研究的基础上不断发展。

为了写《资本论》，马克思在近40年的时间里对资本主义社会进行了全面、系统、动态的调

查研究，阅读了2000多册经济学著作，收集了4000多种报刊，还经常深入到工厂、农村进行实地调查。恩格斯用21个月时间在英国进行了广泛而深入的调查，访问工厂、矿山和工人家庭，与工人、医生、教师等广交朋友，搜集了大量第一手材料，写出了不朽之作《英国工人阶级状况》。

翻开我们党的历史，许多熠熠生辉的理论创新，许多影响深远的重大决策，无不源于深入扎实的调查研究。从石库门到天安门，从兴业路到复兴路，我们党一路走来，重视调查研究成为党的光荣传统和优良作风，大兴调查研究成为党带领人民不断取得胜利的重要法宝。

面对“红旗到底打多久”的质疑，毛泽东同志立足中国大地、把握中国国情，科学回答了“中国的红色政权为什么能够存在”的重大问题，“星星之火，可以燎原”的信念在共产党人心中扎下根来。

面对“建设一个新世界”的课题，我们党开

展大规模调查研究，严格区分和正确处理敌我矛盾和人民内部矛盾，正确处理我国社会主义建设的十大关系，探索适合中国国情的社会主义建设道路，党带领人民在社会主义革命和建设中取得独创性理论成果和巨大成就。

面对“建设什么样的社会主义、怎样建设社会主义”的时代之问，我们党深入开展调查研究，坚持实事求是、一切从实际出发，作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策，开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。

进入新时代，以习近平同志为核心的党中央高度重视调查研究工作，把调查研究作为我们党科学决策的重要依据、联系群众的重要途径、做好工作的重要方法、改进作风的重要环节，在全党大兴调查研究。党的十八大后出台的中央八项规定，第一条就是“改进调查研究”。从党的群众路线教育实践活动到“三严三实”专题教育，从“两学一做”学习教育到“不忘初心

牢记使命”主题教育，从党史学习教育到学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，每一次党内集中学习教育都对调查研究提出明确要求，做好调查研究成为重要内容。

回望党的奋斗历程，调查研究是洞察大势的“望远镜”，是破解难题的“金钥匙”，是科学决策的“地基桩”，是改进作风的“磨刀石”。什么时候全党从上到下重视并坚持和加强调查研究，党的工作决策和指导方针符合客观实际，党的事业就顺利发展。

毛泽东同志曾深刻指出：“中国革命斗争的胜利要靠中国同志了解中国情况。”何以“知中国”？调查研究，是马克思主义基本原理同中国具体实际、同中华优秀传统文化相结合的桥梁和纽带。实现“两个结合”、开辟马克思主义中国化时代化新境界，始终以调查研究为前提和依据。从毛泽东同志提出“没有调查，没有发言权”的重大命题，（下转A02版）

CPI同比阶段性回落 未来有望逐步回升

●本报记者 连润

国家统计局8月9日发布数据显示，7月居民消费价格指数（CPI）同比下降0.3%，环比终结“五连降”，转为上涨0.2%，核心CPI明显回升；工业生产者出厂价格指数（PPI）同比下降4.4%，环比下降0.2%，降幅双双收窄。

专家表示，指向年内物价低点出现的线索在增多，PPI可能率先触底回升。目前国内需求处于恢复阶段，供给充裕之下，物价有望整体保持温和态势，继续为实施积极宏观政策营造良好环境。

核心CPI反弹

国家统计局城市司首席统计师董莉娟介绍，7月居民消费需求持续恢复，CPI环比由上月下降0.2%转为上涨0.2%，但受上年同期基数较高影响，同比由上月持平转为下降0.3%。

7月食品价格同比由上月上涨2.3%转为下降1.7%，影响CPI下降约0.31个百分点。食品中，猪肉价格下降26%，降幅比上月扩大18.8个百分点；鲜菜价格由上月上涨10.8%转为下降1.5%；鸡蛋、牛羊肉和虾蟹类价格降幅在1.5%至4.8%之间，降幅均有扩大；鲜果、薯类和禽肉类价格涨幅在2.2%至8.8%之间，涨幅均有回落。

此外，7月非食品价格同比由上月下降0.6%转为持平。非食品中，服务价格上涨1.2%，涨幅比上月扩大0.5个百分点，其中飞机票价格由上月下降5.8%转为上涨11.9%，宾馆住宿、旅游、电影及演出票价格分别上涨13.2%、13.1%、5.9%，涨幅均有扩大；工业消费品价格下降1.9%，降幅收窄0.8个百分点，其中能源价格下降6.9%，扣除能源的工业消费品



新华社、视觉中国图片

制图/韩景丰

价格下降0.3%，降幅均有收窄。

“7月CPI同比下降，主要是受到去年基数抬升、猪肉和原油价格同比下滑等因素影响。同时，其他消费品涨价乏力。但CPI环比上涨，加之基数效应逐步减弱，国内物价呈现企稳回升迹象。”光大银行金融市场部宏观研究员周

茂华说。

统计数据显示，7月扣除食品和能源价格的核心CPI明显回升，同比上涨0.8%，涨幅比上月扩大0.4个百分点。

“CPI略好于预期，特别是核心CPI反弹，反映当前内需正在企稳回升。”民生银行首席

经济学家温彬说。

“总体看，CPI同比回落是阶段性的。”董莉娟表示，随着我国经济恢复向好，市场需求稳步扩大，供求关系持续改善，加之上年同期高基数影响逐步消除，CPI有望逐步回升。（下转A03版）

上半年绩优基金扎堆“倒车”
极致行情带来反转效应



资管格局生变
银行理财再定位迫在眉睫



AI时代开启
数字安全呼唤新范式



A03 | 资管时代·基金

A05 | 资管时代

A06 | 公司纵横

逾2100只权益产品降费
基金公司多点开花谋发展

●本报记者 万宇 张凌之

公募基金费率改革大幕开启以来，已有逾60家公募基金公司参与其中，涉及主动权益类基金超2100只。在让利投资者的同时，基金公司收入或受到一定程度影响。

在此背景下，公募基金公司通过设立销售子公司、境外子公司、REITs子公司、股权投资子公司，不断探索多元化发展之路，谋求拓展居民财富管理领域业务空间。

逾60家基金公司降费落地

自7月10日首批头部公募机构开启降费以来，截至8月9日，据中国证券报记者不完全统计，参与降费的公募机构已突破60家（全部144家基金管理公司），参与降费的主动权益类基金合计2100余只。（下转A03版）

蓝箭电子
首次公开发行A股

今日在深圳证券交易所创业板
隆重上市

股票简称：蓝箭电子

股票代码：301348

发行价格：18.08元/股

保荐人（主承销商）：金元证券

投资者关系顾问：恒泰

《上市公告书提示性公告》详见2023年8月9日

《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》、《经济参考报》

拒绝繁琐 我喜欢更智能的工作方式！

股权激励
全流程管理

方案模板智能生成 授予协议在线签约 激励计划批量管理

税费一键智能试算

绩效分析直观展示

特定股东
股份交易管理

智能法库及时更新 交易违规自动提醒

事前违规风险评估

交易委托实时监控

配套提供
智能算法交易服务

丰富算法交易模型 成熟绩效分析体系

有效减少股价冲击

高效完成交易任务

国信企明星™
上市公司综合服务平台



详情请关注【国信交易科技】

或拨打95536



本材料为推广材料，仅供参考，各项标准以具体合同条款为准。